

我区积极开展空气重污染红色预警 应急保障工作

本报讯(通讯员李君鹏)12月8日0时至12月10日12时,全市启动空气重污染红色预警,全区各相关部门加强检查力度,将空气重污染应急措施落实到位。

领导重视
区领导高度重视,先后两次召开空气重污染红色预警应急工作部署会,对本次空气重污染应急工作进行全面部署。区领导对空气重污染期间的应急工作提出要求,各部门要严格按照工作职责做好空气重污染应急工作,将保障工作落到实处。同时提出要严肃问责,各部门务必把做好应急工作当作近期的头等大事,如出现问题必将对相关部门严肃追责。区空气重污染应急指挥部办公室(区环保局)也多次召开应急工作部署协调会,要求空气重污染期间,加大检查力度,从中心区

向周边区域扩大、严查死角,查出问题不放过、坚决整改到位,切实落实主体责任。

措施落实
空气重污染红色预警期间,区环保局执法人员加班加点,加大对固定污染源和流动污染源的专项执法检查力度。7日~10日,共出动22个检查组。固定污染源检查组共检查工业企业9家、汽修行业10家、餐饮单位8家;流动源检查组检查车辆3000余辆、加油站20家次。工业企业全部按红色预警应急措施要求采取停产措施;汽修企业自我加压、自觉减排,停止使用喷烤漆房、停止污染物排放工艺;餐饮单位均按要求安装油烟净化设备且正常运行。

督查检查
12月9日,市督查组对我区空

气重污染措施落实情况进行督查。区环保局、城管执法局、住建委、交通支队相关负责人汇报我区启动红色预警应急措施落实情况。市督查组对古城街道公车停放情况进行现场检查,对我区1家施工工地停工情况进行了复查。

区环保局积极做好空气重污染红色预警期间的督查检查工作。联合区住建委、城管执法局对工地停工情况进行督查,共检查16家施工工地,均按要求全面停工,悬挂空气重污染红色预警提示牌,裸露地面覆盖完善,扬尘污染控制措施落实到位;联合区经信委对区内23家停限产企业进行督查检查,均按红色应急预案,实施停产措施;联合区政府督查室、交通支队对公车停放情况进行专项督查,各街道办事处与区内各相关单位均按照应急措施将

公车集中停放,贴有标识。

加强宣传
区广电中心对空气重污染期间的督查检查工作专题报道,滚动播出红色应急预警启动信息和公众健康防护提醒。区环保局加大宣传力度,通过区环保局网站、“绿色石景山”官方微博及微信公众号、LED屏等多种渠道,发布红色预警启动、解除公告,同时对空气重污染期间区环保局的应急监察执法工作及公众防护措施进行宣传;通过区委宣传部短信平台向全区居民发送红色预警公告,提示辖区内居民做好健康防护工作;编写空气重污染应急工作简报3期,及时上报至市空气重污染应急指挥部办公室、区领导及区空气重污染应急指挥部成员单位。

此次空气重污染红色预警得

到社会公众的大力支持。12月8日起,北京市采取机动车单双号行驶措施,全区人民积极响应,克服各种困难,以绿色出行等实际行动,积极参与应急减排。市交管部门数据显示,8日车流量下降,全天平均车速有所提升,尤其在早高峰时段(7-9时),车速提升近1倍,极大减少了低速排放。一次排放水平的降低将减少对PM2.5的二次转化,有效抑制污染程度的进一步加重。

通过此次空气重污染红色预警,各项应急措施减缓了污染排放,在应急预案响应、应急措施落实、宣传教育等方面,我区积累了一定经验。下一步,我区将总结此次空气重污染红色预警的经验,进一步完善空气重污染应急措施工作机制,减少空气污染对市民身体健康的影响。

社工管乐队成立 奏响文明主旋律

本报讯(通讯员卢溪 张建利)在八角街道的社工队伍里,活跃着一群热爱音乐,有器乐特长的青年干部,在大大小小的演出中,都能看到他们的身影。日前,八角街道针对有专属特长的社工们,成立了一支20余人的小型社工管乐队。这个队伍将以践行社会主义核心价值观为引领,弘扬主旋律,传播正能量。

据悉,街道出资购买了长笛、萨克斯、小号、长号、打击乐等乐器。社工们虽说是喜欢音乐,有的也简单学习过,但大部分人并没有在团体演奏的经验,因此,街道聘请了专业老师和指挥为社工们进行专业课及合奏的培训。为使管乐队在良性的轨道上运行,真正实现自主建设、自我管理,他们建立了组织机构,由政治素养好、技术水平过硬的人担任队长,制定了完善的规章制度,坚持每周三、周五的排练时间。

这支队伍的成立,不仅活跃了社区工作氛围,增强社区工作者的凝聚力,更将促进社区的精神文明建设,推动群众文化的繁荣,在一定程度上满足基层群众精神文化的需求。社工管乐队将坚持活跃在社区的每一个角落,奏响文明旋律,成为居民所认可和欢迎的文化团队,也将打造出社区里土生土长的文化名片,为群众原创文化探索出来一条新路。

简讯

●老山街道社保所为提高失业人员劳动技能,促进辖区失业人员就业,联系区人保局定点培训机构——古城职业技能培训学校,在街道社保所对失业人员进行一对一宣传,并计划为失业人员开办中式面点师培训班。
培训班将于12月中下旬开课,主要课程有原料加工、制馅工艺、成型工艺、熟制工艺等。 周森

创新思维 统筹引领 探索“1+3+3”区域化党建工作新模式

本报讯(通讯员魏雨婷)12月11日,苹果园街道召开地区党员代表会议,来自地区所有行业社会单位的八个界别代表团和101名党组织代表齐聚一堂,共议苹果园街道区域化党建工作发展。

会议作区域化党建工作报告,随后选举产生了苹果园街道党建工作协调委员会,委员会向全体党员发出倡议,提出地区党建工作的“三个强化”,即强化主人翁意识,争做地区发展建设的积极参与者;强化服务意识,争做服务群众的模范志愿者;强化发展意识,争做党建创新的率先实践者。第一和第六代表团的党员代表分别发言,表示将会在区委区政府的领导下,切实履行职责,努

力把苹果园街道区域化党建工作做实、做好。

据悉,苹果园街道党工委为贯彻落实市委、区委进一步加强区域化党建工作的有关精神,立足地区实际,对原有区域化党建工作模式进行合理布局和更新,充分调动驻区单位、各类组织和广大党员群众的积极性和主动性,共同参与地区发展建设和社会治理。积极探索“1+3+3”区域化党建工作模式,即通过建立党建工作协调委员会,构建三个组织平台,强化三项工作支撑,进一步激发地区党建活力,提升区域化党建工作水平。“1”是以街道党工委为核心,建立党建工作协调委员会,充分吸纳、引导社会单位党组

织、党员参与地区发展建设;“3”是以资源整合为目标,建立界别党代表团、建立地区管委会、组建社会组织联合会和重点领域行业联合会;另一个“3”是以高效运行为重点,完善制度机制、强化基础保障、丰富活动载体,引导广大党员在本职岗位和志愿服务中发挥先锋模范作用。

“1+3+3”区域化党建工作模式实施以来,驻区单位、各类组织和广大党员群众参与地区党建和地区建设的积极性不断提高。今年,界别代表团已举办10余次健康讲座、安全知识宣讲、义诊等服务活动,地区党代表共收集提出25条工作合理化建议,为地区党建工作和建设发展注入了新活力。

西福村社区召开党风廉政座谈会 学习研讨《廉洁自律准则》和《纪律处分条例》

本报讯(通讯员刘娟)12月10日,金顶街街道西福村社区召开党风廉政座谈会,围绕《廉洁自律准则》《纪律处分条例》进行了学习研讨和座谈交流,学习贯彻中共中央印发的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处

分条例》。西福村社区党委书记组织全体社区工作者进行了新《条例》和新《准则》的全文学习和讨论,并分别结合自己的实际工作进行了深入剖析,大家一致表示,要充分认识修订《准则》和《条例》的重大

意义,在今后的学习工作中,切实增强政治责任感,以对党的事业和党员、干部高度负责的精神,切实抓好《准则》和《条例》的学习宣传、贯彻落实,把各项要求和党的纪律刻印在全体党员特别是党员领导干部的心上。

冬日温情暖人心

本报讯(通讯员刘冬梅)近日,隆恩颐园社区党支部成员看望慰问了生病老党员李巧弟、张芝兰。

据了解,老党员李巧弟10年前患上了肝病,多次入院进行治疗。张芝兰患糖尿病多年并引起并发症,需要长期服药。社区党支部了解情况后及时给予关怀,并叮嘱她们要安心养病,保持乐观心情,争取早日康复;如果在生活上遇到什么困难,要及时向党组织反映,社区一定会积极帮助解决。

隆恩颐园社区时刻把生病和困难党员的冷暖放在心上,遇到生病住院的老党员,社区党委都会及时上门看望慰问,为他们送去基层党组织的贴心慰问与祝福,让他们充分感受到社区大家庭的关怀与温暖。

知识传递友情 书籍成就梦想

本报讯(通讯员张敏纳)近日,区统计局党总支开展了“知识传递友情,书籍成就梦想”为共建社区居民捐赠图书活动。

活动得到了广大党员和积极分子的响应,大家纷纷从家中拿来适合居民阅读的文学读物、科普知识、人物传记等各类书籍进行捐赠,有的党员还特意搜集了儿童读物来丰富学生们的课余生活。局队党员干部和积极分子共捐赠各类图书330余本,由党总支统一送到了共建社区。

区统计局党总支与八角特钢社区自2011年结成共建单位以来,共同搭建组织共建、党员共管、干部共育、发展共赢、困难共帮、资源共享的工作平台,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。加强了党员干部思想政治建设,提高了党性修养,进一步提升了统计服务水平和统计影响力。

2015年11月30日~12月6日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
11.30	334	细颗粒物	6	严重污染
12.1	498	细颗粒物	6	严重污染
12.2	21	-	1	优
12.3	21	-	1	优
12.4	57	细颗粒物	2	良
12.5	106	细颗粒物	3	轻度污染
12.6	158	细颗粒物	4	中度污染

本栏目由区环保局协办